



破圈小镇

# 吉他小镇正安 黔北山城的产业梦

“工友们，大家在外辛苦了，我们回家吧！”条幅挂上厂房，郑传玖雇来三辆大巴车载着正安籍员工返乡再创业时，很多人都流下了眼泪。

□记者 | 周洁

从遵义市区出发去正安县，高速公路两旁的山林间，偶尔能看到雾气弥漫，丘陵之间相对平缓的田地种植的是油菜，一丛丛的油菜花让旅途变得生机盎然。

不过，“抬头见山，低头见林”的自然环境一度阻挡了这座小县城的产业发展道路，再加上多年前基础设施落后、交通不便，正安县曾是全国扶贫开发重点县，同时也是遵义市唯一的深度贫困县。

改变发生在2013年，正安县开始引进并大力发展吉他产业，小县城终于变了一个模样——现在，黔北小城正安的吉他年产量可达200万把，远销40多个国家和地区，成为了名副其实的“中国吉他制造之乡”。

每一个热爱吉他的人，或许都应该到正安县来看一看，这是一座由众人协力搭建起来的爱乐之城，是一座小城奋斗11年创造的奇迹。

## 南下打工，故事的开端

过去，正安的美誉主要来自农产品。因为远离大城市和大型工矿区，加上得天独厚的自然环境，正安县出产的白茶被誉为“茶中瑰宝”、正安方竹笋号称“笋中之王”、野木瓜是“百益果王”……还有牛肉干、

下图：现在正安县因吉他产业而吸引了不少音乐人才。

摄影 / 周洁

